



MINISZTERELNÖKSÉG
KULTURÁLIS ÖRÖKSÉGVÉDELEMÉRT FELELŐS HELYETTES ÁLLAMTITKÁR

FELJEGYZÉS

Iktatószám: KÖHÁT/308/1/2016
Ügyintéző: Böröczki Noémi
Tel. szám: 795 75 46
Melléklet: 1 pályázati felvezető
szöveg, 1 pályázati felhívás, 1
útmutató, 1 pályázati adatlap, 1
táblázat a delegáló szervekről

L. Simon László
államtitkár úr részére

Tárgy: Az Európai Örökség cím nemzeti szintű előzetes kiválasztási eljárására vonatkozó pályázat meghirdetése

Az Európai Örökség cím gyakorlati megvalósítását az európai uniós fellépés létrehozásáról szóló, 2011. november 16-i 1194/2011/EU európai parlamenti és tanácsi határozat (a továbbiakban: EU határozat) szabályozza.

A helyszínek kiválasztására irányuló eljárás két szakaszból áll: az EU határozatban részletesen szabályozott európai uniós szintű pályázatást (ún. kiválasztási év) meg kell előznie egy nemzeti szintű előzetes kiválasztásnak (ún. pályázati év). Az első szakasz részletes szabályait az Európai Örökség cím elnyerésére pályázó helyszínek nemzeti szintű előzetes kiválasztására vonatkozó eljárási szabályokról szóló 52/2013. (VII.15.) EMMI rendelet (a továbbiakban: EMMI rendelet) tartalmazza.

A 2015. évi kiválasztást követően – az EU határozat értelmében – két évente kerül sor az Európai Örökség cím elnyerésére szóló pályázatok kiírására és uniós szintű értékelésére, így az előzetes nemzeti szintű kiválasztást 2016-ban kell lebonyolítani, majd ezt követően 2017-ben nyújthatják be a tagállamok pályázatot az Európai Bizottságnak, tagállamonként mindössze két helyszínt jelölve.

Az EMMI rendelet 1. §-a értelmében a kulturális örökségvédelemért felelős miniszternek a pályázati év április 30-ig kell kiírnia az Európai Örökség címre pályázó helyszínek részére a nemzeti előzetes kiválasztásra vonatkozó pályázatot, azaz 2016. április 30-ig.

A pályázati formanyomtatványok kitöltésének és Forster Gyula Nemzeti Örökségvédelmi és Vagyongazdálkodási Központ (a továbbiakban: Forster Központ) részére történő benyújtásának határideje 2016. június 30. A Forster Központ a Forster Gyula Nemzeti Örökségvédelmi és Vagyongazdálkodási Központról szóló 199/2014 (VIII. 1.) Korm. rendelet értelmében vesz részt a nemzeti szintű előzetes kiválasztásra vonatkozó feladatok végrehajtásában, ez jelenti a pályázatok érkeztetését, a hiánypótlási felhívást és a pályázatok formai ellenőrzését. A Forster Központ a formai ellenőrzést követően megküldi a pályázatokat a nemzeti koordinátor részére (Miniszterelnökség, Kulturális Örökségvédelmi Főosztály).

Cím: 1051 Budapest, Vörösmarty tér 1.
Postacím: 1357 Budapest, Pf. 6
Telefonszám: +36 -1-795-9585
E-mail cím: imre.puskas@me.gov.hu

A benyújtott pályázatoknak meg kell felelniük az EU határozat 3. cikkében foglalt célkitűzéseknek és a 7. cikkben megjelölt kritériumoknak. A kitöltött pályázati formanyomtatvány része a címet nyert helyszínekre érintő, **négyévente megvalósuló ellenőrzési eljárásnak** és az annak keretében elkészítendő **monitoring jelentésnek**, amely során ellenőrzik, hogy az adott helyszín továbbra is betartja-e a pályázatban benyújtott projektben és munkatervben foglaltakat, az előzetes nemzeti szintű kiválasztási évben (2016) már megvalósuló, vagy legkésőbb a kijelölés évében (2018) elkezdett, valamint az azt követő négy évben tervezett tevékenységeket illetően.

Az EMMI rendelet 4. § (1) és (2) bekezdése alapján a pályázatok szakmai értékelésére **a kulturális örökségvédelemért felelős miniszter** a rendeletben meghatározott szakterületek szakértőiből álló **eseti szakértői tanácsadó testületet hív össze**. A 2013-ban és 2014-ben felkért testületi tagok listája alapján a jelen feljegyzéshez mellékelte táblázatban összesítettük a 2016-ban a szakterületekről delegálásra felkérni javasolt személyeket.

A miniszter a pályázati év szeptember 15. napjáig megküldi a pályázatokat a szakértői testületnek, mely azokat **60 napon belül értékeli és 2016. december 15-ig minden helyszínrre kiterjedő, részletes indokolással ellátott javaslatot tesz a miniszternek** az Európai Örökség címre felterjesztendő helyszínekre. A miniszter az EU határozatban szereplő kritériumok alapján dönt a cím célkitűzéseit leginkább teljesítő helyszínekről, majd a pályázati év végén, **de legkésőbb az uniós kiválasztási év (2017) február 28-ig megküldi a nemzeti szinten kiválasztott két helyszín pályázatát az Európai Bizottság részére.**

2017-ben, a tagállamok pályázatainak benyújtását követően kezdődik meg a cím pályázati eljárásának **uniós szintű szakasza**. Az Európai Bizottság létrehozta a 13, független szakértőkből álló testületet. **A testület a kritériumok és a pályázati formanyomtatványok alapján értékeli és kiválasztja a címre javasolt helyszíneket, melyekről az uniós kiválasztási év végéig jelentést készít a Bizottság számára.** Ez alapján a **Bizottság a kiválasztási évet követő kijelölési év (2018) februárjában hoz döntést a címet elnyerő helyszínekről.** Az EU határozat 11. cikkének 2. bekezdése alapján az adott kiválasztási évben tagállamonként legfeljebb egy helyszín nyerheti el az Európai Örökség címet.

Az Európai Bizottság honlapján elérhető a pályázati formanyomtatvány, illetve a pályázó helyszíneknek szóló útmutató. A pályázati felhívás szövegét, a 2017-es aktualizált pályázati adatlapot és az útmutatót jelen feljegyzéshez mellékeljük. A pályázati felhívásban szerepeltettük, hogy a nemzeti elbírálás során előnyt élveznek az Európai Örökség címre korábban pályázatot már benyújtott helyszínek.

Államtitkár úr szíves hozzájárulását kérjük ahhoz, hogy a mellékelte felvezető szöveggel együtt a pályázati kiírást a kormány.hu felületen meghirdethessük, és a táblázatban szereplő személyeket szakértők delegálására felkérjük.

Budapest, 2016. március 24.,

Üdvözlettel:


Dr. Puskás Imre

Cím: 1051 Budapest, Vörösmarty tér 1.
Postacím: 1357 Budapest, Pf. 6
Telefonszám: +36 -1-795-9585
E-mail cím: imre.puskas@me.gov.hu

1.)

A) A pályázati kiírásnak a kormány.hu honlapon való közzétételét a mellékelt pályázati kiírásnak megfelelően jóváhagyom.

Budapest, 2016. március „31”



L. Simon László

B) A pályázati kiírásnak a kormány.hu honlapon való közzétételét a mellékelt pályázati kiírásnak megfelelően nem támogatom. A következőkben kérek módosítást:


Budapest, 2016. március „ ”

L. Simon László

2.)

A) A nemzeti szakértői testületbe szakértőt delegáló személyekre tett javaslattal egyetértek.

Budapest, 2016. március „31”



L. Simon László

B) A nemzeti szakértői testületbe szakértőt delegáló személyekre tett javaslattal nem értek egyet, a testületbe történő delegálásra kérem felkérni:

Budapest, 2016. március „ ”

L. Simon László

Készítette: Böröczki Noémi nemzetközi örökségvédelmi referens, 2016. március „22” *Böröczki*

Látta: Csillag Katalin osztályvezető, 2016. március „21” *Csillag Katalin*

Jóváhagyta: Benkőné Kiss Zsuzsanna főosztályvezető, 2016. március „24” *Benkőné*